乘客投诉率明显下降 行业不断涌现好人好事

杭城出租车百日整治行动进行时

康琦 孙海旭 蔡怀光

自今年10月下旬以来,杭州运管部门启动了"出租车服务质量提升百日整治行动"(后简 称"百日行动")。运管部门表示:此次行动旨在维护好杭州城市形象,营造安全、有序、便捷 的出行秩序,规范出租车行业的运行秩序,提升群众出行的满意度。

目前,为期百日的整治行动已经过半,并取得了一定的成绩。根据11月份的统计显 示,12328出租车投诉量环比下降37.6%、同比下降了33.7%。

可见,运管部门通过对重点区域的强化管理、提升投诉的处理效率、严 控出租车的违规行为等措施,已经收获了一定的效果。

多管齐下 严控违规行为

要提升出租车行业的服务品质,首先就要准确 地找出行业存在的问题,以及暴露问题的热点 区域。

为此,运管部门根据掌握的调查数据,将拒 载、强行拼载、不按规定使用计价器、故意绕道、 途中甩客、侵占乘客失物、无从业资格人员驾驶出 租车营运、侮辱殴打乘客或管理人员、车辆非法营 运、利用出租车从事违法活动等10类严重违法行 为,列入了"严厉打击名单"。

同时,运管部门还将全市各城区的客运场站、 医院、商贸区、地铁站等人流量大、出租车被投诉 量大的37处地点,设为"重点整治区域"。

无论白天或是夜间, 执法人员不是在现场管 理,就是在电子屏前监督,让违法行为无处遁形;

针对几个月前被曝光的"景区杀猪车"(高价 宰客)事件,运管部门从源头着手,切断"杀猪 车"的非法利益链条。同时,还会同景区管委会、 交警、城管等多部门联合整治;

百日行动开展以来,运管部门进一步缩短了投 诉的受理时限,优化了取证、调查、回访的流程, 进一步提高了出租车违规的成本。

在多管齐下、严控严管的同时,运管部门也通 过进一步推动出租车价的机制改革、建立出租车征 信系统、落实企业主体责任、推进行业准入与淘汰 的机制、加快网约车新政落地。

发现问题—整治问题—谋划长效机制,多管齐 下的态势,换来了出租车投诉率明显下降的局面。

1.驾驶员郭雷刚驾驶浙AT2059套牌出租车被撤销从业资格证

- 2.驾驶员袁连河驾驶浙AT8119套牌出租车被撤销从业资格证
- 3.驾驶员宋士献驾驶浙ATA235套牌出租车被撤销从业资格证
- 4.驾驶员宋安群驾驶浙AT4739套牌出租车被撤销从业资格证
- 5.驾驶员梁大套驾驶浙AT2283套牌出租车被撤销从业资格证
- 6.长运三运浙AT0507驾驶员张洋拒载案吊销驾驶员从业资格证

7.下城隆虹客运社浙ATC812驾驶员中途甩客案吊销驾驶员从业资格证 8.江干福达客运社浙A.T1180驾驶员李思春不按规定使用计价器案吊销驾驶员从业资格证

快速反应 严处违规行为

在百日行动期间,杭州运管通过高效的投诉处理,成功查处了一 批典型的违规案例。在保障乘客利益的同时,更加彰显了运管部门对 提升出租车行业服务水准的信心。

譬如,2016年11月15日晚高峰,一对母子从文一路保俶北路口打 车前往半山,中途却被出租车司机要求付钱下客。乘客于次日投诉,运 管部门当天就找到了当事司机调查,并前往乘客家中作调查笔录。

投诉2天后,运管部门按照法规,对相应证据作了进一步固定,并

作出了"吊销驾驶员从业资格证"的行政处罚决定。

又如11月25日下午近3点,一辆出租车在孤山路两次以交班为 由拒载,被乘客投诉。接到投诉后,运管执法人员先后对乘客作了笔 录,对司机做了调查并听取了辩解。

运管执法人员在充分听取司机的解释后,调取了该出租车当天的 行驶轨迹和交班记录,用证据推翻了司机的说辞。最终,司机认罚,被 处以吊销从业资格证的行政处罚。

行业正能量 为好司机点赞

在百日行动期间,出租车行业也涌现出了一批好人好事。其实, 对于杭城的出租车来说,拾金不昧、帮助乘客的情况也一直是常态。

12月14日中午,杭州出租集团有限公司的司机王占旗,在自己的 车上捡到了一个装有价值10万元金首饰、5000元现金的奢侈品牌皮 包。王占旗先赶回乘客的下车地点等候,未果,继而报警,同时将皮包 送回公司保存。最终,这个皮包完好地回到了失主手中。

12月7日上午,一个杭州出租车司机的微信群里,出现了一条的 哥发布的"求助信息"——这位隶属三客出租车公司的司机求助,一起 寻找一位失主。当天9:30左右,这位乘客把自己的背包落在了出租

车上。在听取同行的建议后,司机将背包带回公司,当着其他见证人 的面,开包寻找失主的联系方式,并最终成功联系上了这位乘客。

这样的好人好事在杭州的出租车行业里是常态——仅在记者的 工作邮箱里,每个月都会收到十余封关于"司机拾金不昧"的消息。

我们相信,在监管部门的有效管理、出租车从业群体的自律、出租 车行业进一步市场化的局势下,杭城出租车行业的服务质量必将得到 有效的提升。

随着出租车行业改革的推进、网约车管理办法的落实,在未来,乘 客将在杭州体会到更好的服务,收获更多的满意。

为价值类膜 FAT Guiding

我们是媒体, 为梦想放大声音; 我们是纽带, 为梦想寻找商机; 我们是投资人, 让梦想挣脱困境。





"第七空间"是杭州日报华知投资有限公司立足项目运 营孵化的全新创业平台,为企业提供投资资源、数据平 台、培训评估、社会传播等全方位的支持。

借助梦想小镇的良好创业氛围,"第七空间"内汇聚了源素:世界专利数 据库、来嗨科技、竹开信息、丸子地球、太仆汽车、太仆农业、漫思物联、高 斯博健康、微呗通、理工男创业服务、寰致文创、中韩德蔓特科技、众加新能 源、颐爸妈养老平台、轻舟科技、咕噜旅行、51轮改、吉莱文创、青庭科 技、易农农业等三十多个极富潜力的项目,涵盖大数据平台、安全支付、互联 网金融、智慧医疗、智慧农业、智慧旅游、文化创意、智能硬件、健康养老、 社会公益等多个领域,二百多位创业者在"第七空间"追寻自己的梦想。





"第七空间"为入驻的公司提供多方面的创业服务:包括免费的办公空 间;媒体宣传、包装策划;知识产权及法务等第三方专业服务;创业辅导及创 业导师资源共享;举办分享会、投资路演,为创客创造分享交流的机会;产品 和技术层面的资源对接; 搭建海外战略合作与服务平台; 创投基金、投资人对 接等股权融资服务。

2016年9月,"第七空间"成功通过国家级众创空间备案,纳入国家级科 技企业孵化器的管理体系。"第七空间"将为更多的创业青年提供创业支持, 帮助有梦想、有激情、有潜力、有创意的创客实现创业梦想!

CONTACT US | hzrbhz@126.com ▶



















































